

Franco preside la entrega de un poblado pesquero en Pasajes

«La seguridad social -dijo en su discurso- no puede realizarla el Estado solo»

SAN SEBASTIAN, 11. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido el acto de la inauguración y bendición del poblado pesquero "Francisco Franco", en Pasajes de San Pedro, que consta de 212 viviendas, construidas por el Instituto Social de la Marina, a través de la Dirección del Instituto Nacional de la Vivienda, y la entrega de las llaves de las mismas con los correspondientes contratos de arrendamiento a los beneficiarios, todos ellos marinos retirados y pescadores.

El Generalísimo Franco llegó al poblado momentos antes de las diez de la mañana, saludándole entusiásticas ovaciones, que se mezclaban con fervorosas aclamaciones y gritos de "Franco, Franco, Franco". Los barcos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas. El entusiasmo del público se desbordó cuando el Generalísimo llegó a la calle del Almirante Marqués de Valterra, del poblado pesquero, donde se verificó el acto de la bendición y la entrega de las llaves de las viviendas. El Caudillo recibió en la citada calle por los ministros Ruiz Jiménez, Gascón y Carrero Blanco, así como por las autoridades provinciales.

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso, que fué acogido con clamorosas ovaciones y entusiastas vítores: "Camaradas del mar: Más de lo que digan las palabras proclaman estas edificaciones, que reflejan la inquietud de un régimen por sus clases pesqueras. Hasta que el régimen nacional se implantó en España, los lugares más miserables de la nación fueron las casas de los pescadores, que viviendo sobre los peligros de la mar, no encontraban en tierra el hogar alegre y tranquilo que los cobijase.

Constituyó una ilusión desde los primeros días del Movimiento el dotar a todas las clases trabajadoras de España de un hogar con-

Entierro del conde de Rodezno

El ministro de Justicia ostentó la representación del Jefe del Estado

PAMPLONA, 11. — Se han celebrado los funerales, en la Iglesia parroquial de Villafranca, de Navarra, por el alma del conde de Rodezno, fallecido el domingo.

En el lado del Evangelio ocupó un sitio el ministro de Justicia, señor Iturmendi, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. En el presbiterio tomaron asiento los obispos de Pamplona, Ciudad Real, Plasencia y Sigüenza y el abad mirado del Monasterio de la Oliva. En el lado de la Epístola se hallaba el conde de Guendelain y del Vado, que representaba a SS. AA. RR. los condes de Barcelona. En sitios preferentes se encontraban los ministros de Asuntos Exteriores y Obras Públicas, el gobernador civil de Navarra y el alcalde de Villafranca, y en otros sitios los parientes del finado. (Cifra).

EL ARZOBISPO DE BURGOS INAUGURO EL DOMINGO LA V SEMANA MISIONAL

La inauguración de las jornadas de la V Semana Intensiva de Orientaciones Misioneras revisió el pasado domingo extraordinaria solemnidad. En la capilla del Seminario Metropolitano se celebró a las ses y se celebró un acto eucarístico pa-

Talal I ha dejado de reinar en Jordania

El Parlamento le ha destronado por enfermo, proclamando rey a su hijo Hussein

AMMAN (Urgente), 11. — El Parlamento ha puesto fin al reinado de Talal I, enfermo, y ha proclamado rey de Jordania a su hijo, el príncipe Hussein, y un Consejo de regencia actuará en nombre del rey Hussein hasta el 2 de mayo próximo, en que cumple la mayoría de edad de dieciocho años. El nuevo rey jordano está estudiando ahora en la Universidad inglesa de Harrow.

EL HOMBRE MAS ALTO DEL MUNDO MIDE 2'58 METROS

VIENA, 11. — El molinero austriaco Franz Viktor, de 23 años de edad, se considera el hombre más alto del mundo con sus dos metros y cincuenta y ocho centímetros. Probará su pretensión exhibiéndose en todo el mundo. Calza el número 56 y parece que sigue creciendo. (Efe).

CAUSA

Por OCIO



—¡Sí, señor, yo sí que sé que me he alejado 32 millas de la playa, pero Vd. no sabe que hoy llega mi suegra...!!

LLEGA A 500 METROS BAJO TIERRA UNA EXPEDICION FRANCESA

LICQ ATHERAY (Sur de Francia), 11. — Tres miembros del equipo de trece hombres de espeleólogos, que exploran la cueva de Pierre Saint Martin, cerca de la frontera hispanofrancesa, han llegado al fondo de la caverna, a quinientos cinco metros bajo la misma raya fronteriza. La expedición busca el origen de una corriente subterránea. El primer equipo pasó la noche a medio camino del fondo, en un estrecho paso que enlaza la primera oquedad de trescientos metros con otra de doscientos. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año XXXIII, número 2.136

Burgos, Martes, 12 de Agosto de 1952

Precio: 70 céntimos

Mañana, en la Catedral, traslado de los restos del arzobispo Dr. Castro

En cumplimiento de la voluntad del que fué egregio arzobispo de esta Diócesis doctor don Manuel de Castro Alonso, el Excmo. Cabildo Metropolitano, de acuerdo con nuestro reverendísimo prelado, hará solemnemente exequias para trasladar los restos de aquél desde la cripta de la capilla de Santa Tecla, donde fué inhumado el cadáver, al elegante y artístico sepulcromausoleo erigido por don Valeriano Martínez e hijo en el paño exterior de piedra del altar de la Santísima Virgen del Milagro, incluido en la capilla de las Reliquias del Templo Catedralicio.

La solemnidad dará comienzo a las once de la mañana. Actuará de preside el Ilmo. señor doán, doctor Díez y Díez, que tendrá de diácono al canónigo señor Arnáiz Bonilla, y de subdiácono al beneficiado señor Estalayo. Con capa y cetro intervendrán dos dignidades, dos canónigos y dos beneficiados. El Cabildo se trasladará procesionalmente a la capilla de Santa Tecla, y de allí se hará la conducción al catafalco levantado bajo el Cruceiro. Acto seguido, ante el cadáver insepulto, se cantará vigilia solemne a cuatro voces por la Capilla de Música y Escolanía Coral, misa exequial, responso "super tumulum" e inhumación en el sepulcero.

COMENTARIOS EN LONDRES

LONDRES, 11. — La proclamación del príncipe Hussein como rey de Jordania ha sido acogida con satisfacción y alivio en Londres. Los informes acerca de la enfermedad de Talal habían causado cierta ansiedad. El asesinato del rey Abdullah y la enfermedad de su heredero había privado de su estabilidad a la dinastía hachemita de Jordania.

Los dos Reinos hachemitas —Iraq y Jordania— tienen ahora como reyes a dos menores a punto de llegar a la mayoría de edad, educados en la misma escuela inglesa y que son primos segundos.

El nuevo rey se encuentra ahora en Lausana, Suiza, con su madre, la reina Zain. (Efe).

Eden se vuelve a casar

El récord de ayuno, superado

LONDRES, 11. — El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, va a contraer matrimonio con miss Clarissa Spencer Churchill, sobrina del "premier". Eden tiene 55 años y su prometida 32. Obtuvo el divorcio de su primera esposa por haber ésta abandonado el hogar, y tiene dos hijos, uno de los cuales murió en la última guerra. Hasta hace poco un ministro hubiera tenido que dimitir por este hecho, pero ahora sólo se prohíbe a su nueva esposa el acceso al recinto real. (Efe).

PALERMO, 11. — El fakir Burmah ha señalado una nueva marca mundial de ayuno, de setenta y dos días, superando la del tunecino Raykan. Durante el mes pasado Burmah permaneció en su urna de cristal con seis pequeñas serpientes venenosas, una de las cuales le mordió en la lengua, por lo que hubo de ser tratado por los médicos. Seguidamente se reintegró al encierro. (Efe).

CATANIA, 11. — El joven Giuseppe Malpuccio ha denunciado que su novia, auxiliada por su madre, le arrastró a una cueva, donde le tuvieron prisionero dos días, hasta que prometió casarse. Después de la denuncia la madre de la novia la hizo una visita "amistosa" y Giuseppe ha decidido retirarla. (Efe).

ra impetrar las bendiciones de Espiritu Santo sobre las jornadas de esta V Semana Misional. Ocupó la presidencia el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos, colocándose en sillas de honor los excelentísimos señores arzobispos de Foochow (China), monseñor Teodoro Lallador, O. P., obispo de Lérida, monseñor Aurelio del Pino, y reverendísimos abades mirados de Siles y San Pedro de Cardella. Al final del acto re-

Pasa a última página

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Una iniciativa ya lograda

Uno debe ser de los escasos ciudadanos burgaleses que aún no tienen en el bolsillo el billete para irse de excursión a la Laguna Negra el domingo. He aquí una iniciativa realmente cuajada. Cada año —y van siete— es mayor el número de personas que acuden a presenciar la travesía, llena de interés deportivo y brillante, que envuelve en un ambiente moderno —de trajes de baño y pantalones femeninos— las viejas leyendas de Machado y las citas guerrilleras de Baroja y de Galdós.

La travesía de la Laguna Negra es ya algo con tradición y prestigio. Aumentan los equipos participantes y el de personas para presenciar las pruebas. Son muchos los extranjeros que acuden a la Sierra y muchos más los burgaleses que se preparan a madrugar el domingo para ir a Quintanar de la Sierra, en una vocación montañera que realmente nos admira y nos impulsa a la felicitación y al aplauso.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de los contratistas, maestros de albañilería, y mosaístas, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato Provincial a retirar un cupo de cemento que tienen a su disposición.

Este reparto caduca a los cinco días de su publicación.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Para conocimiento de las familias trabajadoras encuadradas en este Sindicato, nos complacemos en hacer público que por la Organización Sindical se concederán diez becas para cursar estudios de Ciencias Económicas y Derecho en la Universidad de Deusto, para los hijos de los productores y de cuyas bases para tal fin informaremos en este Sindicato.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

Entre las practicadas en este centro, figuran las siguientes:

CARNET DE SOCIEDAD

BAUTIZO

Ayer por la mañana, recibió las aguas bautismales el décimo hijo de nuestros buenos amigos los señores de Medarde López. Le administró el sacramento el párroco de San Lesmes Abad, don Fermín Sáez, imponiéndole al niño el nombre de Javier. Actuaron de padrinos don Juan Luis González Vizmanos y la señorita Mercedes Fernández Medarde.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron después espléndidamente obsequiados por los señores de Medarde, a quienes enviamos una cordial enhorabuena.

Angel Giménez, de 17 años, Hospital del Rey, de herida contusa a colgajo en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se causó con una hoz. Jesús Arrabal, de 16 años, Plaza de Vega, 35, de herida punzante en el pie derecho, por caerse de la bicicleta. Abilio Crespo, de 45 años, vecino de Gumiel del Mercado, de herida contusa en las regiones malar y superciliar izquierda, de pronóstico reservado, causadas con una trilladora.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Fernando José Santidrián Arias. Rosa María Merino Ferrera. María Luisa de Domingo Portillo. Alberto Prado Huidobro Tomás Manuel García García.

DEFUNCIONES

Donato Nebreda del Cura, de 14 años, de Villalvilla de Gumiel. María Caridad Martínez Martínez, de 15 meses, de Burgos. Jesús Hortá Arauzo, de 7 meses, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señora Vda. de Marcos, San Pablo, 17, y señor Barba Caminero, Diego Lainéz, 16 (Vadillos).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 50 pesetas, el número 837 y con 5 pesetas, los terminados en 37.

Modificación del trazado de una línea de Iberduero

La Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero), en nota-anuncio que publica el "Boletín Oficial de la provincia" del día 11 de agosto, solicita la concesión administrativa para modificar el trazado de la línea de Puentelarra a San Elicés.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Belinda" (3) y "La vida es así" (2).

AVENIDA
"La vida de cada cual" (obra de teatro) (3R).

COLISEO CASTILLA
"El hombre de la torre Eiffel" (3) y "Secreto de Estado" (2).

REX
"El padre de la novia" (2) y "Chiruca" (2)

CALATRAVAS
"Dirección prohibida" (3R) y "Yo soy tu padre" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas. Cononado con la información so-

NOTA. — Para todo lo relativo a los teléfonos 3218 y 2700.

SALA DE FIESTAS
GRAN TEATRO
De 3'30 a 5, CONCIERTO Y ATRACCIONES. De 8 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. De 11'30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES CON INTERMEDIOS BAILABLES.
Conchita Carmena, Conchita de Triana y "Frida y sus Trovadores".

La parroquia de San Lorenzo celebró su fiesta principal el domingo

Diversos actos han tenido lugar el domingo en la parroquia de San Lorenzo el Real con motivo de la festividad de su Patrono. La fiesta se vió concurridísima por los fieles de la parroquia.

Después de la novena en honor del santo y el triduo de las Cuarenta Horas se conmemoró la fiesta principal con una misa de comunión general a las ocho y media, con motetes por el coro de la Juventud Femenina, oficiada por el señor Canal de la Rosa.

A las diez fué la solemne, oficiada por el párroco, don Rufino Gómez Moradillo, asistido del coadjutor de la feligresía de San Cosme, don Alfonso Fernández Achuga, y por el de la Anunciación, don Melchor Pérez.

Hizo el panegírico del santo don Marcelino Martínez, profesor del Seminario y notario eclesiástico.

Cantó la misa el coro de la Juventud Femenina.

A la una se expuso el Santísimo, que quedó de manifiesto hasta la función de la tarde, siendo velado por miembros de las cuatro ramas de Acción Católica.

A la una y media se obsequió en el salón de actos de la fe-

gresía con una espléndida comida a los pobres de la misma, bendiciendo la mesa el señor párroco y sirviendo la comida señoras de la Juventud parroquial.

A las ocho de la tarde se verificó una función eucarística, bendiciéndose el Santísimo en procesión por las naves del templo, terminándose con la bendición y reserva.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Martes, 12. — Santa Clara. Ss. Hilaria, Juliana, Felicitas, Aniceto, Macario, Julián.

Misa de Santa Clara, virgen. Segunda oración, contra las tempestades.

CULTOS RELIGIOSOS

IGLESIA DE SANTA CLARA DE ASIS

En honor de San Antonio de Padua

Mañana, día 13, se celebrarán en esta iglesia los siguientes cultos, en honor de San Antonio de Padua:

Por la mañana: A las 8, misa de comunión general para los socios de la Pía Unión y todos los devotos de Nuestra Señora de Fátima y de San Antonio. Durante la misma se hará el devoto ejercicio de los días 13. Al final se cantará el rosario del santo.

Por la tarde, a las siete y media: Exposición del Santísimo, corona seráfica, ejercicio del día 13, sermón, reserva y adoración de la reliquia.

PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

La Asociación de la Santísima Virgen de Fátima celebrará mañana, miércoles, día 13, la cuarta aparición de la Santísima Virgen, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen y ofrecimiento de la comunión reparadora.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, acto de consagración, sermón, que predicará el orador sagrado don José María Gómez, coadjutor de la parroquia, terminándose con la reserva y salve popular.

Un joven ahogado en

Gumiel de Hizán

El pasado sábado, día 9 de los corrientes, hacia las ocho de la tarde, fué hallado, en el paraje conocido por Arroyo de Malvecho, el cadáver del joven de esta localidad Fortunato Martín Garazo, de 20 años de edad.

Personado el señor juez, don Aurelio Pérez, con fuerzas de la Guardia Civil, se ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial para proceder a su autopsia, que le fué practicada el pasado domingo, por los doctores don Bernardo Costales, de Aranda de Duero, en sustitución del señor forense, y don Apolinario Muriel Gallo, titular de esta localidad, auxiliados por el practicante don Lucio Estefanía.

El infortunado joven encontró la muerte por asfixia, al sufrir un ataque epiléptico y caer en el arroyo.

A sus desconsoladas hermanas, nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal.

SEGUNDO ANIVERSARIO



DE LA SEÑORA

Doña Marcelina Sáez Tajadura

(Viuda de Adrián Espinosa)

falleció el día 13 de agosto de 1950, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA suplica la encomienden en sus oraciones y ruega la asistencia a alguna de las misas, que tendrán lugar MAÑANA, día 13, de SIETE Y MEDIA A ONCE, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y la que se celebre el DOMINGO, día 17, en la capilla del Cementerio de San José, a las DIEZ de la mañana, las que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, y por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 12 de agosto de 1952.

Teatro Avenida

HOY, ¡ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO!

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

PEPITA MARTIN -- MANUEL DE SABATINI

Tarde: A las 7,45 Noche: A las 11

EL MAS SENSACIONAL ESTRENO DEL AÑO

La magnífica comedia dramática en tres actos, original de SALVADOR FERRER

LA VIDA DE CADA CUAL

(Autorizada mayores)

MAGNIFICA CREACION DE TODA LA COMPANIA

COLISEO

De 5 a 10 (pase 7'45)

Excepcional doble cumbre

SECRETO DE ESTADO

Un argumento que impresiona a todos los públicos por sus aventuras, emociones y misterio, con Douglas Fairbanks Jr., y

El hombre de la torre Eiffel

Grandiosa y excitante película en tecnicolor, con un argumento apasionante de aventuras y emociones. Charles Laughton, Franchot Tone

11 noche:

SECRETO DE ESTADO

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7'45)

GIGANTESCO DOBLE

El padre de la novia

La más jocosa, divertida y simpática de las películas realizadas en Hollywood, con Spencer Tracy, Elizabeth Taylor, y

CHIRUCA

Sensacional novela, magistra- lmente llevada a la pantalla. El Sr. Calvo, Catalina Barceña.

Gran Teatro

De 5 a 10 (pase 7'45)

EXTRAORDINARIO DOBLE

BELINDA

La maravilla de todas las épocas, con Jane Wyman, y

La vida es así

Deliciosa, conmovedora, humana, con Spencer Tracy, Heddy Lamar

11 noche: BELINDA

ULTIMO DIA

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45)

GRAN PROGRAMA DOBLE

Yo soy tu padre

La atómica de la risa, con Sandrini, y

Dirección prohibida

Participante e interesantísimo, con Bárbara Stanwyck, Preston Foster

Tres pesetas butaca

El cuarto matrimonio de María Félix

Carlos Thompson, galán recién ascendido al estrellato en la Argentina, se casa con la bellísima actriz mejicana



recientemente al estrellato en la pantalla argentina.

El público español sólo ha visto a Carlos Thompson en un pequeño papel de la película "Y mañana serán hombres", que fué la primera de su actuación para el cine. En Madrid se le ha visto en otras dos producciones mucho más recientes, pero exhibidas ambas en privado: "El crimen de Orive", que se presentó en el II Certamen Cinematográfico Hispanoamericano, y "La Indeseable", proyectada en la Semana del Cine Argentino, que se celebró en el pasado mes de mayo.

Descendiente de Ingleses, Carlos Thompson nació en Buenos Aires en 1923. Se educó en los Estados Unidos y empezó a destacar como pintor y escritor, aficiones que no ha abandonado nunca y a las que gusta dedicar sus ocios cinematográficos. Ya con una docena de películas en su haber, firmó un contrato de exclusividad con la productora argentina Sono Film, que le hizo cabecera de cartel, emparejándole con Zully Moreno, en "La indeseable", después con Laura Hidalgo, en "El túnel", a continuación con Mirtha Lacerand, en "Lili, la de los ojos color del tiempo", y, por fin, con María Félix, en "Pasión desnuda", la película más trascendental de su vida, pues apenas empezado el rodaje no hace más de dos meses, nació el hijo con la estrella mejicana, hijo que acaba en boda, como todas las películas que se estrenan.

María Félix se casa. María Félix de España hace año y medio, recién concluido el rodaje de la película "La corona negra", pasará a vivir en Italia otros dos films: "El crimen trágico" y "Mesalina". En Roma, mientras hacía la selección de esas producciones, conoció al príncipe Colonna, aristócrata italiano de la más rancia nobleza. Como la estrella mejicana y el príncipe romano salieron juntos a frecuencia, algunos periódicos pusieron, y en sus crónicas dejaron traslucir, que habrían de casarse. Cuarenta y cinco meses después, María Félix anunció el propósito de casarse otra vez, en 1937, que aquellas vagas noticias han a tener realidad: la bellísima actriz, tan admirada en los países, sería princesa, emparejándose con una de las familias más de mayor significación italiana.

Pero María Félix, que es reina de belleza, no va a ser princesa Colonna. Simplemente va a ser la señora de Thompson, o más bien la señora de Mordini Schaffner, puesto que tales son los apellidos verdaderos de su cuarto marido.

Caro, sí, pues por tres veces, las tres en México, María Félix ha contraído matrimonio, sin que ninguna de estas uniones resultase desastrosamente feliz. El primer marido de la famosa actriz, llamado Enrique Álvarez, era un agente de ventas de los productos de belleza Max Factor. Entonces María no había emprendido su carrera cinematográfica y era sólo una señorita de gran belleza, que en tanto y tanto pretendientes acogió a aquel simpático y divertido corredor de comercio, que le regalaba lápices para los labios, flores y demás elementos para resaltar la perfección de su rostro. No fué duradera esta unión, de la que quedó un hijo, al que María adora: las telefonistas de los hoteles en que la estrella vive, sea en España, en Italia o en México, más recientemente, en la Argentina, saben muy bien con cuánta frecuencia celebra María con sus hijos, que estudia en Los Angeles.

En septiembre de 1942, ya divorciada empezó María Félix como compañera de Jorge Negrete en "El peñón de las ánimas", su octavo matrimonio de cine. Y en 1944, mientras rodaba "La monja alférez", conoció a Raúl Prado, con quien se casó en seguida.

Raúl Prado era, y es, uno de los componentes del populista "Trío Calaveras". Hombre profundamente simpático, según reconocen cuantos le tratan y a todas las excelentes artistas, ha recordado que aquel matrimonio fué un error; así lo ha reconocido también su ex-mujer. El resultado de ese error fué la separación, a los tres meses de celebrada la boda. Y entonces surgió en la vida de la actriz un hombre al que desde su niñez admiraba: el compositor Agustín Lara.

Junto a la belleza deslumbrante de la esposa resaltaba la inteligencia rusa del marido; las películas en México Hamabán a María Félix "La bella y el monstruo". Una canción, famosa en todo el mundo, fué el mejor regalo de bodas de Agustín Lara a María Félix: "María bonita". Y otra canción, no menos célebre, el chotis "Maldito", fué su despedida cuando, unos años después y ya separada para siempre, pero conservando una buena amistad, la estrella emprendió el viaje a España para hacer aquí "Mare Nostrum", que fué su primera película en nuestros estudios.

En Buenos Aires, adonde mar-

Unos setenta y cinco millones de vehículos automóviles ruedan por el mundo

Más del 80 por 100 del censo mundial, en los Estados Unidos

La producción mundial récord se batió el año 1950, con diez millones y medio de vehículos

El censo mundial de automóviles en circulación por sus cinco continentes daba una realidad inscrita de 73,148,436 unidades, comprendiendo en este total los turismos, camiones, camionetas, furgonetas, ómnibus y motocicletas que poseen libre circulación por sus carreteras.

Cerca de cinco millones de vehículos más suma este censo automovilístico universal de 1952, al responder a la reposición de vehículos de toda clase caídos en desuso.

Ritmo mucho más creciente debería llevar al capítulo de las producciones en esta larga postguerra, ya que son muchos los países cuyo parque nacional de automóviles se halla compuesto por una mayoría de coches mayores de doce años, que en algunos de ellos alcanza una proporción cer-

tera al sesenta y aun al setenta y cinco por ciento.

Además de ser el primer país productor de automóviles del universo, los Estados Unidos han alcanzado superar la cifra récord de poseer inscritos cerca de un automóvil por cada tres habitantes. Esta proporción no vuelve a darse sino, muy aproximadamente, en el Canadá, y algo más lejanamente en Australia. Países donde el nivel económico de sus habitantes se pueda considerar como más próspero y en los que la posesión de un vehículo las más de las veces significa utilidad industrial y no lujo, cosa que poco a poco va sucediendo en la mayor parte de los países del mundo.

En importancia numérica, dentro del continente americano, le sigue, como ya hemos dicho, el Canadá, que en 1952 posee un parque rodante de más de 2,800,000 vehículos automóviles. Le sigue en importancia Brasil, con 529 millones de vehículos; Argentina, con 361,000; México, con 333,000; Venezuela, 127,000; y Cuba, 122,000. En total el continente americano contaba al iniciarse el presente año más de cincuenta y seis millones de automóviles, cuatro más que en el anterior.

Margarita tiene, pues dónde es coger, sin necesidad de asomarse "al continente" ni de ir a América, como se había pensado por algunos que orelan ya agotada la lista de candidatos matrimoniales.

Puede asimismo incluirse en esta lista a lord Carnegie, de 22 años, hijo y heredero del conde de Southesk. Prestó servicios con la Guardia Escocesa en los Estados malayos. Actualmente se ocupa de la explotación agrícola de una gran finca rústica que posee en Escocia. Vive en el castillo de Kinnaird, cerca del castillo de Glamis, donde nació la princesa Margarita. Es hijo de la princesa Matilde (Maud), prima del difunto rey Jorge VI.

Los casamenteros también reconocen que podría ser un buen marido para Margarita lord Pitt-Rivers, de 28 años, apuesto caballero mayor del rey Jorge VI y miembro de la Casa Civil de la reina Isabel, lo que le obliga a pasar en la Corte parte del año. Escribió a la princesa Margarita, varias veces, cuando ésta visitó los clubs nocturnos de París. Pudiera también casarse con el

capitán Tom Egerton, ex miembro de la Goldstream Guard, veterano de Tobruk e hijo del conde de Oxford y Asquith; o con el conde de March, de 22 años, hijo del actual duque de Richmond y Gordon, duque del hipódromo de Goodwood, lugar de reunión de la buena sociedad, y de otras propiedades.

Margarita tiene, pues dónde es coger, sin necesidad de asomarse "al continente" ni de ir a América, como se había pensado por algunos que orelan ya agotada la lista de candidatos matrimoniales.

En importancia numérica, dentro del continente americano, le sigue, como ya hemos dicho, el Canadá, que en 1952 posee un parque rodante de más de 2,800,000 vehículos automóviles. Le sigue en importancia Brasil, con 529 millones de vehículos; Argentina, con 361,000; México, con 333,000; Venezuela, 127,000; y Cuba, 122,000. En total el continente americano contaba al iniciarse el presente año más de cincuenta y seis millones de automóviles, cuatro más que en el anterior.

En importancia numérica, dentro del continente americano, le sigue, como ya hemos dicho, el Canadá, que en 1952 posee un parque rodante de más de 2,800,000 vehículos automóviles. Le sigue en importancia Brasil, con 529 millones de vehículos; Argentina, con 361,000; México, con 333,000; Venezuela, 127,000; y Cuba, 122,000. En total el continente americano contaba al iniciarse el presente año más de cincuenta y seis millones de automóviles, cuatro más que en el anterior.

En importancia numérica, dentro del continente americano, le sigue, como ya hemos dicho, el Canadá, que en 1952 posee un parque rodante de más de 2,800,000 vehículos automóviles. Le sigue en importancia Brasil, con 529 millones de vehículos; Argentina, con 361,000; México, con 333,000; Venezuela, 127,000; y Cuba, 122,000. En total el continente americano contaba al iniciarse el presente año más de cincuenta y seis millones de automóviles, cuatro más que en el anterior.

En importancia numérica, dentro del continente americano, le sigue, como ya hemos dicho, el Canadá, que en 1952 posee un parque rodante de más de 2,800,000 vehículos automóviles. Le sigue en importancia Brasil, con 529 millones de vehículos; Argentina, con 361,000; México, con 333,000; Venezuela, 127,000; y Cuba, 122,000. En total el continente americano contaba al iniciarse el presente año más de cincuenta y seis millones de automóviles, cuatro más que en el anterior.

En importancia numérica, dentro del continente americano, le sigue, como ya hemos dicho, el Canadá, que en 1952 posee un parque rodante de más de 2,800,000 vehículos automóviles. Le sigue en importancia Brasil, con 529 millones de vehículos; Argentina, con 361,000; México, con 333,000; Venezuela, 127,000; y Cuba, 122,000. En total el continente americano contaba al iniciarse el presente año más de cincuenta y seis millones de automóviles, cuatro más que en el anterior.

Los estorninos son los culpables de la epidemia de glosopeda en Inglaterra

LONDRES, 11. — El Ministerio de Agricultura declara culpable al estornino, en vista de las conclusiones de los naturalistas W. W. Wilson y R. C. Matheson, de ser el vehículo de la glosopeda, que en los últimos ocho meses ha hecho sacrificar ganado por valor de dos millones y medio de libras esterlinas.

Las dos mayores epidemias de glosopeda, la de 1937 y la de 1961, que precisamente el domingo se declaró localizada ya en sólo tres zonas del país, coincidió con la llegada de los estorninos a Gran Bretaña en busca de sus cuarteles de invierno. Todavía no se ha encontrado medio practicable para reducir la población de esos pájaros; hasta ahora considerados grandes amigos del hombre por la destrucción de insectos a que se entregan, población que excede en este país en varios millones a los 57 de seres humanos.

Los estorninos se reúnen por la noche en número de unos 50.000, formando gran algarazas. Los intentos que se hicieron para dispersar y ahuyentar esas enormes bandadas —por medio de cohetes, hogueras, explosivos y fuegos artificiales— no determinaron sino el traslado de la bandada a muy pocos kilómetros de distancia. (Efe).

Los vehículos de tipo turismo que existen en España suman muy cerca de ochenta mil, y los ómnibus, cerca de los 10.000.

EL CENSO DE LOS RESTANTES CONTINENTES

El total de coches que ruedan por el continente africano supera los 1.289 millones. A la cabeza del continente se halla la Unión Sudafricana, con 640.000 vehículos. Le siguen Egipto, Argelia y Marruecos. Francia, todos ellos con totales que se aproximan a los cien mil vehículos automóviles.

En Asia el total de automóviles llegaba al iniciarse el presente año a 1.120.000. La India, con 274.000, y el Japón, con 163.000, se hallan a la cabeza del gran continente asiático. Filipinas se acerca a los cien mil.

Oceania es, después de América y Europa, el continente que posee mayor cantidad de automóviles en circulación. De los 2.049.000 que hay en todo el continente, pertenecen a Australia 1.523.000; a Nueva Zelanda, 358.000; y a las islas Hawaii, 152.000.

RAMÓN BERNAL

INSECTICIDA DE BOLSILLO



No abulta. No pesa.

El PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde es el primer insecticida de bolsillo.

En cualquier momento, en cualquier lugar, en el hotel, en el tren, en su albañal o al llegar a la oficina, siempre tendrá Vd. a mano el medio de eliminar las moscas y mosquitos.

Basta quemar una tira en una habitación cerrada. Unos minutos después no queda en ella ni un insecto...

Pero, fíjese bien. Que sea Cruz Verde. Es el papel insecticida que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



"Elefantes, tiburones y estrellas"

Por Alfonso IZQUIERDO LAGUNA

Casi al mismo tiempo, nos llegan tres noticias, que se puedan calificar de raras en la nomenclatura periodística.

Uno se refiere, según comunican de San Andrés de Llafreres (Barcelona), que en aquella playa se advirtió por los bañistas que flotaba sobre el agua un cuerpo voluminoso, que creyeron en un principio se trataba de un cetáceo. Luego resultó ser el cuerpo de un elefante pequeño, que las olas arrojaron a tierra. Los restos de este ejemplar fueron enterrados por hallarse en plena descomposición. (Cifra).

La segunda noticia hace mención a la entrada por el Tajo de un tiburón de 3,30 metros de largo (cálculose el grueso) que se dirigía a tierra "sofocado" por la acción de ventosas provocadas por dos peces pulgas negros, alojados en su interior. (Efe).

La tercera y otra de las noticias nos la sirve en bandeja la última de las dos citadas Agencias: "El descubrimiento de la estrella más pequeña conocida hasta la fecha". Ha sido en Minneapolis (Minnesota), cuando dos astrónomos han dado cuenta del hallazgo de esa estrella, la más pequeña, diminuta, que nunca haya sido observada por el hombre (?). Según los mencionados hombres de ciencia, doctor William Luyten, de la Universidad de Minnesota, y el doctor E. F. Carpenter, de la Universidad de Arizona, la mencionada estrella se ha descubierto en la Vía Láctea y es de un tercio de tamaño del de la Tierra, y se halla a una distancia de "25 años de luz".

He aquí las tres noticias mencionadas, y junto a ellas el debido comentario que merecen.

La primera noticia, la que se refiere a la arribada de un elefante empujado por el mar a costas catalanas, es de por sí interesante porque es la primera vez que el suave mar Mediterráneo transporta hacia España cuerpos de paquidermos.

De otro lado —puntos cardinales opuestos— resulta no menos curioso que un tiburón se adentre por las aguas del Tajo acosado o no por determinados peces pulgas, que le hicieron enloquecer, hasta Porto Brandao, donde se le recogió. Y señalaremos de nuevo que también es la primera vez que un tiburón, ni por acosado ni por acosar, "course aguas arriba" en un río de la Península.

La tercera noticia es la más interesante, o, en todo caso, la más espectacular si se quiere meditar sobre su contenido: El descubrimiento de una estrella, que se encuentra a 25 años de luz de la Tierra...

De la Tierra, nos resulta que: la hora tiene 3.600 segundos, y multiplicados éstos por 24, que tiene el día, nos dan un total de 86.400 segundos. Estos segundos, si multiplicamos por 365 días, nos dan un resultado de segundos 31.563.000, que componen, naturalmente, el año por nosotros conocidos.

Esta cifra de segundos habremos de multiplicarla ahora por 25 y obtendremos la cifra de 788.400.000 segundos, que es lo que suponen esos precisamente aludidos 25 años de duración.

Más luego es necesario volver a multiplicar el resultado anterior por 300.000 (trescientos mil) kilómetros por segundo, que es la velocidad de la luz, y así obtendremos la cifra impresionante de 236.520.000.000.000 (doscientos treinta y seis billones, quinientos veinte mil millones de kilómetros).

La operación ha sido muy sencilla; tan sencilla y simple como pudiera ser la de sumar y multiplicar unas manzanas y unas naranjas en cualquier encoerado de una escuela rural.

Sin embargo, y con toda seriedad matemática, hemos llegado a saber que existe una estrella en la Vía Láctea, que dista de la Tierra verdaderos billones de kilómetros.

Pero no debe sorprendernos esta certidumbre, porque hay algo más curioso y, sin duda, olvidado a la vez. Que hay estrellas que desde la Creación aún no ha llegado su luz a nosotros. Y, en consecuencia, al más mediano observador le ofrecemos la multiplicación de cantidades tan considerables, como pueden ser los años de existencia del globo que nos soporta, contra los 300.000 kilómetros por segundo de la velocidad de la luz...

Después de lo comentado no nos cabe decir otra cosa que las noticias referidas nos dejan un eco de misterio difícil de disimular y fácil de comprender. Porque las tres son interesantes. (Pasa a undécima página)

Maridos sí, maridos no

para la princesa Margarita

Todavía quedan «buenos partidos» en Inglaterra

LONDRES. — (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción.)

Al haberse casado, o estar ya comprometidos todos los jóvenes que componían el primer grupo de posibles maridos para la princesa Margarita de Inglaterra, hermana de la reina Isabel, las gentes casamenteras han comenzado a hacer cálculas sobre quién será el mortal elegido por la princesa para casarse con ella.

Si la hija menor del difunto Jorge VI no decide dirigir su mirada fuera de las fronteras de su país, podrá todavía elegirse entre una serie de "buenos partidos" en la propia Inglaterra. He aquí los más destacados:

Lord Porchester, de 27 años ("Porchy", para Margarita), hijo del conde de Carnarvon y de madre norteamericana (Katherine Wendell, de Nueva York). Su padre posee un castillo con 365 habitaciones, tantas como días del año; enormes fincas rústicas y una magnífica colección de obras de arte entre otros bienes. El joven lord es rubio, es muy alto, ganó una medalla en la Escuela de Agricultura y es un "gentleman-farmer" (un noble que se ocupa de sus fincas personalmente).

Otro posible candidato a la mano de Margarita es Windsor es lord Montag de Beaulien, de 25 años, veterano de la Guardia Nacional. Vive en una mansión con pestrre construida hace setecientos años y que recientemente ha sido

abierta al público que desee visitarla, a la manera de un museo. En la Cámara de los Lores pronunció dos notables discursos sobre Palestina, fundándose en los servicios que allí prestó durante la guerra. En breve visitará los Estados Unidos.

Bylly Cumlake, hijastro del escritor no norteamericano Herbert Agar y heredero, de una bonita fortuna de un millón de libras esterlinas, puede ser también elegido, así como el honorable Julian Fane, también con 25 años, hermano del conde de Westmoreland y muy aficionado a escribir comedias.

Puede asimismo incluirse en esta lista a lord Carnegie, de 22 años, hijo y heredero del conde de Southesk. Prestó servicios con la Guardia Escocesa en los Estados malayos. Actualmente se ocupa de la explotación agrícola de una gran finca rústica que posee en Escocia. Vive en el castillo de Kinnaird, cerca del castillo de Glamis, donde nació la princesa Margarita. Es hijo de la princesa Matilde (Maud), prima del difunto rey Jorge VI.

La Policía francesa pide ayuda para encontrar el origen del arma con que se asesinó a la familia Drummond

FORCALQUIER, 11. — El comisario de Policía Camille Sebelli, encargado de la captura del asesino de la familia Drummond, ha salido precipitadamente en coche, solo, a primera hora de hoy, hacia Digne, unos 30 kilómetros más arriba de los Alpes. Ha indicado el comisario, antes de partir, que no está lejos de la solución del misterio, pero se ha negado a indicar el motivo de su precipitado viaje.

También ha rehusado el decir si continuará viaje desde Digne a Niza para interrogar a un muchacho que acampó hace un año en el mismo sitio en que fueron asesinados los Drummond.

El misterioso médico de Niza, doctor Marcel Moran, cuya identidad ha estado oculta por la Policía durante varios días, ha dado un mentís a la noticia de que él fuese nunca expulsado de la finca de Gastón Dominic, en Lurs. Por el contrario, dice que ante la Policía ha recalado las excelentes relaciones que tenía con la familia Dominic, que es muy hospitalaria.

El comisario Sebelli ha confirmado la creencia de que el asesino es indígena de la pintoresca comarca de las estribaciones de los Alpes. Ha pedido a Londres y Washington ayuda para encontrar el origen del arma del asesino. El arma, una carabina americana, calibre 030, que lleva el número 1.702.864, es semejante a las arrojadas en Francia en paracaídas a los grupos de la resistencia durante la ocupación alemana. Sebelli dice que el arma es el indicio principal y ha pedido que se investigue sobre el lugar exacto en que fué arrojada a dichos grupos de la resistencia.

También se ha pedido a la Policía suiza que investigue sobre una familia de este país que acampó cerca del mismo lugar del asesinato a 4 de este mes. La Policía ha tenido que recibir refuerzos para contener a los cientos de curiosos que acuden al lugar del crimen. (Efe).

ROBAN AL MINISTRO DE DEFENSA INGLESES

LONDRES, 11. — La Policía ha comenzado a investigar sobre el asalto al domicilio del ministro de Defensa, lord Alexander, realizado anoche. Hoy, el ministro ha publicado revista a sus numerosas condecoraciones para ver si le faltaba alguna medalla y, en efecto, le faltan algunas, así como dijes y joyas. Los ladrones aprovecharon que lord Alexander pasaba el fin de semana, con su esposa, fuera de Londres. (Efe).

EL AÑO PASADO LLEVÓ TAMBIÉN A MIS EMPLEADOS A LAS BERMUDAS. El año próximo realizaremos un gran viaje, que llevará a 48 americanos, uno por cada Estado, a través del mundo.

Lo que lamenta el señor Burr es no poder disfrutar de unas verdaderas vacaciones, porque, incluso en París, recibe un voluminoso correo y un impresionante número de telefonadas. El mes próximo piensa dar la vuelta al mundo en viaje de negocios.

Los 94 viajeros, con gastos pagados, están maravillados de su viaje por Europa.

Un americano ofrece quince días de vacaciones en Europa a sus noventa y cuatro empleados

Salir de Pensilvania y pasar 15 días de vacaciones en Europa, pagadas por su patrón, es un sueño que están viviendo desde hace dos semanas 94 ciudadanos americanos de Pittsburgh.

Llegados hace dos días a París se han repartido en tres grandes hoteles, y ahora están habiéndose de Londres, que es la última etapa de su visita al viejo continente. Bruselas, Basilea, Zurich, Lucerna, Berna y Venecia han sido de las visitadas anteriormente por la expedición, que utilizó trenes, aviones, barcos, autocares, en su descubrimiento de la vida Europea, marchando a la cabeza de ellos su

patrón, el señor Howard G. Burr, promotor de este viaje poco corriente.

El señor Burr conoció a Europa en forma bastante brutal. Navegando a bordo de una fortaleza volante, fué derribado en enero de 1951, en Bélgica.

INTERROGATORIO

FORCALQUIER, 11. — Un joven, no identificado, de Voignone, lugar cercano, ha sido interrogado por la Policía en relación con el asesinato de la familia Drummond. Fué llevado al cuartel de la Policía portando un arma del mismo modelo que la carabina usada en el triple crimen, pero con las iniciales S. G. en lugar de Mr. M. G.

El comisario Sebelli ha regresado de Digne sin decir nada de los resultados de su viaje. (Efe).

SEIS APINISTAS MUERTOS EN SUIZA

GAP (Francia), 11. — Por lo menos seis personas han resultado muertas en accidentes de alpinismo durante la jornada de ayer, domingo, en los Alpes franceses, entre ellas tres mujeres, que resultaron decapitadas por un deslizamiento de rocas.

En Chamoni, cerca de la frontera Suiza, tres accidentes aislados en los picos circunvecinos causaron la muerte a tres franceses y muy graves heridas a otro. (Efe).

ROBAN AL MINISTRO DE DEFENSA INGLESES

LONDRES, 11. — La Policía ha comenzado a investigar sobre el asalto al domicilio del ministro de Defensa, lord Alexander, realizado anoche. Hoy, el ministro ha publicado revista a sus numerosas condecoraciones para ver si le faltaba alguna medalla y, en efecto, le faltan algunas, así como dijes y joyas. Los ladrones aprovecharon que lord Alexander pasaba el fin de semana, con su esposa, fuera de Londres. (Efe).

EL AÑO PASADO LLEVÓ TAMBIÉN A MIS EMPLEADOS A LAS BERMUDAS. El año próximo realizaremos un gran viaje, que llevará a 48 americanos, uno por cada Estado, a través del mundo.

Lo que lamenta el señor Burr es no poder disfrutar de unas verdaderas vacaciones, porque, incluso en París, recibe un voluminoso correo y un impresionante número de telefonadas. El mes próximo piensa dar la vuelta al mundo en viaje de negocios.

Los 94 viajeros, con gastos pagados, están maravillados de su viaje por Europa.

Deportes

A punto de romperse las negociaciones para el traspaso al Madrid de Lesmes II

VALLADOLID, 11. — En las secciones deportivas de la Prensa nacional se ha dado como seguro estos días el sensacional traspaso de Lesmes II al Madrid por una cifra que sobrepasa al millón de pesetas. Solamente la agencia At-til puso en duda recientemente la afirmación, ya que, por indicios ciertos, si existían negociaciones, éstas estaban sometidas a ciertas condiciones que no se habían llegado a resolver. Y así parece que ocurre por el momento, a juzgar por una información que publica hoy la "Hoja del Lunes" de Valladolid. En ella se asegura que las negociaciones entre el Real Madrid y el Real Valladolid han dado un paso atrás y que la cuestión de la cesión definitiva de Ricardito no es ajena a la cuestión para el fichaje de Lesmes II. Se pretendía y se había llegado a un acuerdo en firme sobre la base de que Ricardito pasara al Valladolid sin condiciones, como jugador propio; pero a última hora resultó, según se dice en la mentada información, que el acuerdo adoptado por la Directiva del Madrid, sencillamente, la cesión por una temporada al equipo vallisoano. Ante esto, se cree que habrá de convenir más al Valladolid enunciar a la operación con Lesmes II y traspasar, en cambio, a Lesmes I al Atlético de Madrid o Coque al Español de Barcelona, que tanto el club madrileño como el catalán han llegado con sus ofertas a la misma cantidad que Real Madrid ofrecía por el mediocentro de los dos hermanos. La Junta del Valladolid va a reunirse hoy mañana para estudiar estos programas para decidirse por cualquiera de las tres soluciones. Noticia más sensacional de última hora deportiva local es que Lesmes I y Coque se niegan a firmar sus cartulinas para la renovación de sus contratos, teniendo como causa la cuestión de la cantidad reglamentaria asignada al club y que ellos pretenden sea superior a los treinta mil duros. Los dos jugadores serán requeridos hoy mismo a firmar en la Federación.

El Celta perdió en Guatemala y el Sevilla en Chile

GUATEMALA, 11. — El equipo argentino fue logrado en la primera parte. Con este resultado, el Celta, en su gira por América ha ganado un partido, empatado otro y perdido este último.

El tanto de la victoria del equipo argentino fue logrado en la primera parte. Con este resultado, el Celta, en su gira por América ha ganado un partido, empatado otro y perdido este último.

Ayer se iniciaron los entrenamientos del Burgos y las obras de reforma de Zatorre

Citación a los componentes de la Comisión de Iniciativas

A la vez que se iniciaban ayer por la mañana las obras de ampliación de Zatorre, se comenzaron los entrenamientos. Elzaga reunió en el terreno a los que han acudido a este primer contacto. Aún faltan varios jugadores, autorizados a prolongar unos días sus vacaciones y que se incorporarán esta semana.

Las obras del campo tomarán a partir de hoy una celeridad necesaria, esperándose que para comienzo de temporada pueda acoger Zatorre unos miles más de espectadores.

Con el fin de puntualizar la organización de los diversos actos que van a tener lugar para allegar fondos, se cita hoy, a las ocho de la noche, a los componentes de la Comisión de Iniciativas.

SANTIAGO DE CHILE, 11.

El Sevilla C. F. ha perdido ante un combinado universitario por 3 goles a 2. Marcó primeramente el Sevilla por mediación de su interior Arza. Minutos después Paseiro, delantero centro del combinado chileno, logró el gol del empate, y seguidamente en dos rápidas arrancadas pusieron el marcador 3-1 a favor del combinado. El segundo gol del equipo español lo marcó Herrera I. La ofensiva del equipo sevillano continuó entonces, pero se estrelló ante la enérgica defensa del combinado local, que impidió que los españoles lograran el empate.

El Sevilla destacó por sus rápidas jugadas y la facilidad de pasarse el balón, pero estuvieron desorientados en el tiro a puerta. Presenciaron el encuentro unos 30.000 espectadores.

Oviedo vence en los V Juegos Nacionales del F. de Juventudes

El equipo de Burgos se clasificó en undécimo lugar

El domingo tuvo lugar la clausura de los V Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, celebrados en el estadio "Ruiz de Alda", de Pamplona, y en los que han intervenido más de 550 atletas juveniles de todas las provincias españolas. Verificóse un magno desfile, en el que tomaron parte todos los guioneros.

Se ha proclamado campeón el equipo de Oviedo (con 202 puntos), seguido de los de Barcelona y León. El cuadro burgalés conquistó un honroso undécimo lugar.

De la actuación de los atletas burgaleses da idea el hecho de que Santamaría se proclamara subcampeón de España de los 400 metros y tercero en 400 vallas, recibiendo, por lo tanto, una medalla de plata y otra de bronce. Palomares logró clasificarse el tercero en triple salto y el equipo de 4 por 100 (Aguilar, Palomares, Barba y Marcial) alcanzó un cuarto puesto.

La fiesta patronal de los empleados municipales

El sábado dieron comienzo los actos organizados por los funcionarios municipales para celebrar la fiesta de su Patrono, San Lorenzo. En la noche de ese día tuvo lugar en el Cine Córdoba una simpática velada literario-musical. El domingo, fiesta patronal, asistieron a una misa rezada que tuvo lugar a las 11 y media, en la feligresía de San Lorenzo. Ofició la misa, el administrador de los establecimientos municipales de Beneficencia, don Gonzalo Izquierdo corriendo el panegírico del Santo a cargo del profesor del Seminario don Marcelino Martínez.

Presidieron el acto, el teniente de alcalde, señor Villaverde, los concejales, señores Andrés Criado, Amigo y Fernández; el decano de la Beneficencia Municipal, don Julio García Merino; el secretario de la Corporación, don Juan José Fernández Villa y los altos funcionarios municipales, señores Aranda, Pérez, Córdoba, Díez de la Lastra e Inolán.

A las dos de la tarde, se reunieron en almuerzo íntimo en el restaurante Arriaga.

En la Plaza de Toros, se corrieron, a las 7 de la tarde, dos becarreres, a cargo de los aficionados funcionarios municipales, y la fiesta resultó entretenida. Asistió el alcalde, señor Díaz Reig, concejales y numeroso público.

UN ESPAÑOL LOGRA OBTENER DOS COSECHAS DE SEDA AL AÑO

MURCIA. — Una segunda cosecha de seda al año ha logrado obtener, después de larga laboriosidad y experiencias, don Asensio Aroca, quien, en esta segunda crianza del gusano, ha empleado una onza de simiente con la que ha obtenido 20 kilos de capullo de seda en seco, que equivale a 60 kilogramos en fresco.

Ha obtenido la perfección al cabo de 28 años. En 1921 dio comienzo a los ensayos, a fin de obtener dos cosechas anuales y la novedad ha causado extraordinario interés.

Contrariamente a lo que por algunos se creía, no se perjudican las moreras por despojarlas de sus hojas en el mes de julio.

La primera y única cosecha hasta ahora comienza a cultivarse en marzo, en cuyo primer viernes de mes es bendecida la simiente. A esta crianza se dedican miles de familias. La última cosecha obtenida en El paña ha sido de 600.000 kilogramos de capullos de seda.

El señor Aroca, que no es agricultor, ha conseguido el curioso fenómeno de que, en plena canícula, en julio pasado, se encontrasen hilando los gusanos en las matas, teniendo su capullo.

Campeonato "Copa Diputación"

Victorias del Gamonal y C. D. Vadillos

PUBLICACIONES «REUS»
Acaba de aparecer la séptima edición del tomo tercero de los "Comentarios al Código Civil", de Calles y Navarro. Con dicho tomo ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 430 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden como separadamente. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Pierrefont: "Manual de educación, civismo y cultura voca." (nueva edición). Contiene principios y reglas que practica toda persona bien educada. Precio, 14 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

A. Coello Gallardo: "Sucesiones", tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 110 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 23. Madrid.

Los irregulares partidos de la Copa Diputación van cubriendo las fechas que tienen señaladas en el calendario. Este domingo sólo se han jugado dos encuentros. Deportivo Gamonal-SESA "B", que finalizó con la mínima victoria del Gamonal. El gol fue logrado por Tatín. Con este resultado se añazan más los del vecino pueblo en su puesto de gallitos. El otro partido jugado fue el hábito entre el C. D. Vadillos y Residencia Provincial. El estupendo entusiasmo de los chavales de la Residencia fué un grave handicap para los del Vadillos y éstos sólo pudieron lograr un gol, que les había de dar el triunfo.

Arlanza solicitó a la Delegación el pasado sábado se le exonerara del torneo por no poder contar con los jugadores fichados.

Clasificación

D. Gamonal.	6	5	1	0	15	8	11
SESA "B".	6	3	2	1	10	6	8
Vadillos.	6	3	0	3	9	9	6
Jocista.	5	2	1	2	11	9	5
C. D. Victoria.	5	2	0	3	10	6	4
Residencia.	5	0	0	6	2	19	0

Mujer, el deporte proporciona alegría y salud. Haz deporte con la Sección Femenina.

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

Hoy y mañana, concierto en El Espolón

Por no ser posible a las bandas de música militares celebrar los conciertos correspondientes al jueves y sábado de esta semana, éstos se celebrarán hoy, martes, y mañana, miércoles, de nueve a once de la noche.

Romería típica castellana de este año, en Barbadiño del Mercado

El domingo 31 del corriente mes de agosto se celebrará la romería típica castellana que anualmente organiza el Orfeón Burgalés y patrocinan nuestras autoridades, en la ermita de Nuestra Señora de Villavieja, sita en el término de Barbadiño del Mercado. La excursión se realizará por ferrocarril, saliendo de la estación de Burgos a las siete y media de la mañana, para regresar a las once de la noche, aproximadamente, siendo el precio del billete reducidísimo.

Se facilitarán detalles en el Orfeón Burgalés, San Lorenzo, número 32.

ANUNCIOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

En el "Boletín Oficial" de esta provincia de fecha de ayer se publica el anuncio de una beca de esta Diputación para ingreso en la Academia Preparatoria Militar de esta capital, en las condiciones que en el mismo se indican.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14, MADRID

CAPITAL DESEMBOLSADO: Ptas. 300.000.000,—
RESERVAS 367.348.279,39

445 Dependencias en España y Marruecos.

SUCURSAL DE BURGOS

ALMIRANTE BONIFAZ, 15

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

LIBRETAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Tordesillas, Val de San Vicente y Villarcayo.

(Aprobado por la Dirección General de Banca con el núm. 1.139)

El Asilo de Ancianos Desamparados recibe el beneficio del festival taurino

En una emotiva y ya tradicional jornada vivida en el Asilo de Ancianos Desamparados de las Hermandades de los Pobres, los periodistas burgaleses hicieron entrega el domingo, del beneficio obtenido en el festival taurino, que asciende a la cantidad de pesetas 56.213'20, así como de la liquidación de cuentas y documentos de la organización.

A tan simpático acto asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Posada Cacho; alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; general jefe de Artillería y gobernador militar accidental, señor Larros; secretario del Ayuntamiento, señor Fernández Villa, con sus distinguidas esposas (doña Carmen Moreno, doña Mercedes Moliner, doña María Aracama y doña Pilar Medina), que actuaron de damas de honor en el festival, las bellas madrinas del mismo, señoritas Carmen-Mary Gonzalo, Tere G. Cuesta, Encarnita Stampa y Menchu Plaza; el médico del Asilo, don César Vallejo, junto con su esposa y diversos miembros de la Asociación de la Prensa. "La reina de la Prensa" 1952, señorita Carmela Vicente Izquierdo, ausente de Burgos, se adhi-

rió al acto con un expresivo telegrama.

A los acogidos en el Asilo les obsequió con una comida extraordinaria merced al ruego de diversos comerciantes e industriales. La espléndida comida fue servida por las distinguidas damas de honor, madrinas y señoras y los periodistas. A los postres, el presidente de la Asociación señor Sáez Alvarado; el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig y el gobernador civil, señor Posada Cacho dirigieron cálidas palabras a los ancianitos, que fueron acogidos con vibrantes aplausos. Los asilados dieron lectura a unos versos en los que expresaban su gratitud. Posteriormente se celebró una función en la capilla del establecimiento, en la que actuó de preste el redactor religioso de "Diario de Burgos", don Jaime Vargas. Por la tarde, se sirvió a los asilados una merienda extraordinaria. Las monjitas atendieron a damas, autoridades y periodistas con su dulce cortesía. Al cerrar por este año la información relativa al ya famoso "Festival de la Prensa" que, como vehículo de la caridad burgalesa, tanto contribuye a remediar las necesidades del Asilo de Hermandades de los Pobres, es obligada —en nombre propio, de las monjitas y ancianos— expresar a más rendida gratitud a los comerciantes e industriales que con sus generosos donativos en especie contribuyeron eficazmente a que la fiesta del domingo se celebrase con la mayor brillantez. Fueron los siguientes:

Burgos participará en la vibrante conmemoración del IV Centenario de San Francisco Javier

Los días 14 y 15 tendrán lugar solemnes actos con motivo de la traída del brazo de Javier a nuestra capital

El jueves próximo, por la tarde, llegará a Burgos el milagroso brazo de San Francisco Javier. Toda la ciudad debe asociarse al recibimiento a tan venerada reliquia, para lo cual el clero, autoridades y pueblo se concentrarán en la plaza de Primo de Rivera. El prelado se revestirá de pontifical, portando el santo relicario y acompañando los excelentísimos prebostes, Cabildo, autoridades, sacerdotes, religiosos, comunidades y fieles, procesionalmente, desde dicha plaza por el Espolón, Arco de Santa María hasta la Catedral, donde se celebrará un solemne Tedeum y un acto eucarístico. Después se colocará el brazo milagroso en el trascoro para ser venerado por los fieles.

ADORACION EUCARISTICA DURANTE LA NOCHE

Por disposición del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, desde las once de la noche se turnarán de hora en hora, con la Adoración Nocturna, las asociaciones piadosas y Cofradías de las diversas iglesias de la ciudad, pudiendo al mismo tiempo pasar a venerar la reliquia del brazo milagroso de San Francisco Javier. Los turnos seguirán hasta el momento de la despedida tributada al santo brazo en la tarde del día 15, interrumpidos sólo durante la misa pontifical y horas canónicas.

ACTOS DEL DIA 15

A las cuatro de la mañana del día 15 comenzarán las misas en la Catedral hasta las diez, que dará comienzo la misa pontifical, oficiada por el señor arzobispo. Predicará en ella el excelentísimo

señor doctor don José López Ortiz, obispo de Tuy, presidente de la peregrinación española al Japón en 1949 y portador del Brazo milagroso de Javier al imperio del sol naciente en las solemnidades del IV centenario de la llegada de San Francisco a Kagoshima (Japón).

El excelentísimo señor arzobispo impartirá al final de la misa la bendición papal, con indulgencia plenaria.

A las doce y media habrá una conferencia en el Teatro Avenida, sobre "San Francisco Javier", a cargo de don Pedro Lain Entralgo, rector magnífico de la Universidad Central de Madrid, celebrándose la solemne clausura de las jornadas de la V Semana de Orientaciones Misioneras y distribución de diplomas a los asistentes al ciclo de Semanas.

DESPEDIDA AL BRAZO MILAGROSO DE JAVIER

A las cinco de la tarde, concentración en la Santa Iglesia Catedral y plaza de San Fernando, Salve a Santa María la Mayor y bendición con el brazo a todos los presentes en la plaza de San Fernando, dirigiéndose todos procesionalmente hasta la plaza de Primo de Rivera, donde se rendirá ferviente homenaje de despedida al brazo milagroso de San Francisco Javier.

CABALGATA MISIONAL

A las cinco y media de la tarde, terminado el acto de despedida al brazo de San Francisco Javier, comenzará la brillante cabalgata misional, organizada por los Colegios de Segunda Enseñanza de Burgos (Liceo Castilla, Jesús-María, Saldaña, Concepcionistas, Internato Teresiano, Misioneras Franciscanas de María y Congregación Mariana Masculina).

Recorrerá la calle de Vitoria, Espolón y Avenida del Generalísimo. Terminará su recorrido en la

plaza de Castilla, donde se celebrará la magna apoteosis de San Francisco Javier, que comparte con Santa Teresita del Niño Jesús el patronazgo universal de las Misiones, y de la Santísima Virgen, Reina de las Misiones y Emperatriz de cielos y tierra en el misterio de su gloriosa Asunción.

La cabalgata pasará después el puente de Castilla hacia la plaza de Vega, donde terminará, dirigiéndose las carrozas a sus respectivos puntos de partida.

El día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora y visita oficial del brazo de San Javier a nuestra ciudad, es, debe ser, día jubilar para todos los católicos burgaleses, que deben visitar, acompañar y honrar con ferviente y religioso entusiasmo la insigne reliquia del gran apóstol de las Indias, San Francisco Javier.

Burgos, por San Francisco Javier. Que todos los burgaleses respondan como un solo hombre al homenaje preparado en la "Caput Castellae" al brazo milagroso de Javier.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevarán al espíritu estampas de bella armonía Educación Física de la Sección Femenina.

El padre Ibero, S. J., celebró sus bodas de oro con el sacerdocio

El domingo celebró sus bodas de oro con el sacerdocio el reverendo padre Ibero, de la Compañía de Jesús, tan conocido y apreciado en esta ciudad por su labor de apostolado, principalmente en Burgos, donde lleva muchos años.

Para conmemorar tan fausto acontecimiento, el padre Ibero celebró la misa mayor, a las diez, en el altar mayor de la Iglesia de la Merced, cantándose por la "Schola" del Círculo, con acompañamiento de su orquesta "Santa Cecilia", la misa y varios motetes.

A la terminación se cantó un solemne Tedeum en acción de gracias, y en la sacristía se verificó un besamanos, recibiendo el padre Ibero los parabienes de los numerosos fieles que concurrieron al acto, del padre superior y demás padres de la Residencia, que acompañaron en estos actos a su compañero.

Felicitamos al reverendo padre Ibero, deseándole largos años en el cumplimiento de la sagrada misión que hace medio siglo eligió.

Brillante conferencia de D. Luis Morales Oliver en el paraninfo del Instituto

Como primera conferencia del ciclo organizado por la Dirección de los Cursos de Verano para extranjeros don Luis Morales Oliver director de la Biblioteca Nacional, versó ayer sobre el tema "Técnica y estilo de la literatura española".

El paraninfo del Instituto de Enseñanza Media se encontraba totalmente lleno de público. Presidieron el acto don Pedro Carasa, don Matías Martínez Burgos, M. Nouguet, M. Marfelng, con Julián Lizondo y profesorado. Hizo la presentación del conferenciante don Pedro Carasa. El señor Morales Oliver, con su amabilidad y erudición característica, explicó su concepto sobre "¿qué es la literatura?". "No es sólo conocer —dice— la biografía del autor. La literatura ha de considerarse por los varios factores que influyen en una obra. Como factores decisivos en su calidad habrá de observarse su sintaxis, morfología, fonética, maneras estéticas que dan unidad al estilo". Establece la diferencia de estilo entre los siglos XVII y XVIII, el siglo de armonía, equilibrio. Declina en la Edad Media para volver a los moldes clásicos con el Renacimiento. "Hoy, a la par que el mundo anda desequilibrado, su estilo literario es también de desequilibrio. Pero cuando pase el actual modernismo volverá nuevamente el equilibrio, a formas clásicas, el pensar profundo que es escribir más profundo". El señor Morales Oliver fue ruidosamente aplaudido por su brillante y documentada disertación. Hoy, a la misma hora, pronunciará su segunda conferencia sobre el tema "Caracteres estilísticos de la literatura española del Renacimiento".

SE VENDE

Salto en el río Duero, con fábrica de harinas y dos piedras para molinos. Informes: Apartado, 11. Almazán, Soria

EL SEÑOR
Don Jesús Estefanía Román
(Profesor del Conservatorio Municipal de Música) falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)
Sus hermanos, don Aurelio, don Luis y don Daniel; hermanas políticas, doña Carmen Castillo, doña Manuela Novales, doña Angeles Mezo, doña Justa Santos y doña Celestina Ibáñez; sobrinos y demás familia.
RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al ENTIERRO, que se celebrará en la capilla del Hospital Provincial, HOY, MARTES, 12, a las SEIS, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente: C. Miranda, 14.
Casa mortuoria: H. Provincial. Burgos, 12 de agosto de 1952
"La Misericordia". Santa Clara, núm. 2. Teléfono 1672 Burgos.

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Manuel sancho Jorute
falleció el día 13 de agosto de 1945.
(Q. E. P. D.)
Sus hijos ruegan a sus amistades una oración.
Todas las misas que se celebren MAÑANA, día 13, en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices; las de OCHO Y MEDIA, NUEVE, NUEVE Y MEDIA y DIEZ, en la capilla del Stmo. Cristo (Catedral), y la exposición en las RR. MM. Esclavas, y las misas que se digan el día 14 en la parroquia de San Cosme y San Damián, a las SIETE Y MEDIA, OCHO, OCHO Y MEDIA y NUEVE Y MEDIA, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Burgos, 12 de agosto de 1952.

EL FESTIVAL DE COMERCIO...
gremios...
agr...
celebrar...
de la fest...
preparan pa...
día 17, en el que...
novitec...
Xates, los cuales...
de Clair...

toros y toreros

Triunfo taurino de «Jumillano» en su alternativa de Barcelona

Cogida de «Nacional» en Madrid.-Sidney Franklin fracasa en Tánger.-Chacarte consiguió cuatro orejas en Pontevedra

El domingo corridas en parte del festival la llenarán actuaciones de dos diestros locales, que pasaportarán dos becerros de Tabernero.

SEGUNDA DE FERIA DE PONTEVEDRA
PONTEVEDRA, 11. — Segunda de feria. Seis toros del vizconde de Garcigrande, de Salamanca, para Manolo dos Santos, Julio Aparicio y Juanito Posada.

Manolo dos Santos mata de una entera hasta el puño. Gran ovación, oreja, vuelta y salida a los medios. A su segundo media que basta. Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.

Aparicio un pinchazo y una entera. Aplausos. A su segundo, media y descabello al primer intento. Gran ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo en hombros.

Posada una entera hasta el puño. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. En el último, gran ovación, dos orejas y rabo.

Los tres matadores y el mayoral de la ganadería dieron la vuelta al ruedo, en medio de gran ovación. (Cifra).

COGIDA DE MARTORELL
SAN SEBASTIAN, 11. — Primera de abono. Se lidian reses de Fermín Bohorquez, por los diestros Manolo González, Martorell y Pablo Lozano, éste en sustitución de Jumillano, que no puede desplazarse por sufrir un ataque de colitis. Entrada floja.

Manolo González dos pinchazos y una casi entera. En su segundo brinda al marqués de Villaverde. Muchas palmas.

Martorell, en su primero, palmas. En su segundo, es empitonado y volteado. Es retirado a la enfermería. Manolo González acaba de una entera.

Lozano, ovación y vuelta al ruedo al primero. En el segundo, aplausos.

Los toros pesaron en bruto 433, 446, 456, 435, 451 y 433 kilos, respectivamente. (Cifra).

BUENA CORRIDA EN MALAGA
MALAGA, 11. — Tercera de feria. Lleno. Seis de Garro y Díaz Guerra, para Luis Miguel Dominguín, Rafael Ortega y Calerito.

Luis Miguel, en su primero, ovación, oreja y vuelta. En su se-

gundo, ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.

Rafael Ortega, ovación y vuelta al ruedo. En su segundo, palmas.

Calerito, gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida al tercio. En el último, gran ovación, dos orejas, rabo y salida a hombros.

A Luis Miguel también lo pasaron a hombros por el ruedo.

Exámenes para ingreso en la Escuela de Capataces Mecánicos Agrícolas

Se convoca para examen de ingreso en la Granja-Escuela de Quinto de Ebro (Zaragoza) a los aspirantes a pertenecer a la primera promoción de capataces mecánicos agrícolas.

Los que deseen tomar parte en esta convocatoria para examen de ingreso habrán de remitir su documentación, de tal forma que ésta tenga entrada en la Obra de Formación Agropecuaria de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, antes del día 15 de agosto de 1952.

El número de plazas a cubrir en esta primera promoción es de veinte.

Los exámenes de ingreso se realizarán en Madrid, y en las fechas que oportunamente se notificarán a los interesados.

Los gastos ocasionados por los aspirantes a ingreso, convocados a examen, por su desplazamiento a Madrid y estancia en la capital, correrán por cuenta de los interesados.

Los aspirantes que se presenten a examen habrán de abonar la cantidad de cincuenta pesetas, como gastos de derecho a reconocimiento y examen.

Aquellos que aprueben el examen de ingreso y hasta alcanzar el título de capataz,

no tendrán que realizar ningún nuevo gasto relacionado con la obtención de dicho título.

El curso en la Granja-Escuela para los que aprueben este examen de ingreso, comenzará el día 15 de septiembre de 1952.

No se puede encender fuego en las zonas forestales

En defensa de los intereses forestales del término municipal, y para evitar la destrucción de tan importante riqueza por el fuego, la Alcaldía de Burgos advierte para general conocimiento y de forma especial en esta época

El «B. O. de la Provincia» publica...

...Circular de Abastecimientos sobre declaración de existencias de azúcar por los industriales de ultramarinos.

...Anuncio de una beca de la Diputación Provincial para ingreso en la Academia Preparatoria Militar de esta capital.

...Nota de la Confederación Hidrográfica del Duero sobre concesión de aguas en Villaboz.

...Otra de la Delegación de Hacienda por la que se fija nuevo cupo definitivo del Fondo de Compensación de Corporaciones Locales al Ayuntamiento de Castrojeriz.

...Providencia judicial del Juzgado Municipal de Burgos.

...Concurso de destajos para la construcción de un camino foretal en Pinilla de los Berruecos.

...Anuncios de los Ayuntamientos de Burgos, Villanueva de Gumiel, Quintanilla del Coco, Fresneda de la Sierra, Eterna, Olmedillo de Roa y Valle de Valdelucio.

AYER, a treinta grados

Durante todo el día de ayer, la temperatura se mantuvo en torno a los treinta grados. A la hora que nos facilitó el parte el Servicio meteorológico —finales de la tarde— solamente había descendido un grado, continuando el calor de la jornada.

veraniega que, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 605 de las ordenanzas de la ciudad, se prohíbe encender fuego en los paseos y jardines; producir quemaduras en las plantas, etc.

Asimismo según dispone el artículo noveno de la Real Orden de 5 de mayo de 1881, está prohibido encender fuego en los montes y a distancia inferior de 180 metros de sus linderos.

Por todo ello, a partir de la fecha se establecerá una vigilancia especial con objeto de obligar al más exacto cumplimiento de lo ordenado, sancionando con el máximo rigor a los autores de los siniestros, procediéndose a la detención de los mismos, penándoles administrativamente y pasando el tanto de culpa a los Tribunales de ordinarios si a ello hubiere lugar.

Lea «La Voz de Castilla»

Elefantes...

(Viene de páginas centrales)

resantes, y entre tiburones, elefantes y estrellas nos debatimos --aunque sólo sea como informadores-- en un enredo de puras coincidencias, que nos llevan al terreno de lo inconocido.

Cada cua, que medite y mida su valor, teniendo en cuenta que hemos sido exactos copiadore de las mismas. La noticia es como la voz que se lanza y que luego el eco repite verdadera, no habríamos hecho también multiplicándola... Si la voz originaria no fuera cho otra cosa que comentar un error.

Pero en lo que no cabe admitir error es en las operaciones matemáticas que se hacen sobre minutos, años, velocidades y distancias. Al margen quedan las coincidencias, que son las que nos hablan de cetáceos y de paquidermos... que nos hicieron pensar en la inconocido y en su cabalística interpretación cuando llegaron por vez primera a costas peninsulares.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra mas, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 10 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

MAQUINAS punto de 60 centímetros, siete golpes palanca, 11.500 ptas; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Bumar. Leganitos, 39. Madrid.

VINCEN, máquinas punto, todos tamaños, cinco golpes palanca, uno, dos guíablos. Plazos, talleres propios. San Valeriano, 11. Madrid.

VARIOS

TUBOS de cemento, de urafita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

OBreras se necesitan empresa importante. Informes, Oficina de Colocación.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende rubia, 9 plazas, a estrenar, 5 ruedas. Teléfono 3240.

TRASFASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios, Merced, 5.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 230 y de 7 a 9.

SOLARES excelentes para construcción en Vitoria. Medidas interesantes. Gran oportunidad para contratistas y capitalistas que quieren colocar bien su dinero. Informes, en Gestoría Administrativa, Estación de Autobuses. Teléfono 2802. Vitoria.

AGENCIAS transportes! Dispongo local libre, para estación, 450 metros con piso desocupado. Rápida venta, urge vender. Información, Prgo. (P. Gómez).

INSTITUTO SUARECIANO

Visita al campamento de la M. A. U. y al Museo Provincial

Conferencia del catedrático Arias Ramos

Los miembros del Instituto Suareciano visitaron el domingo el magnífico campamento que la M. A. U. tiene establecido en Villafraja. Fueron recibidos por el laureado coronel Vara del Rey, y mandos del campamento. Después de asistir a una misa de campaña visitaron las distintas dependencias y seguidamente la pista de vuelo, en la que presenciaron diversos ejercicios. Terminadas las visitas fueron obsequiados con un vino de honor, del que hizo ofrenda el coronel Vara del Rey, quien, en cálidas palabras, resaltó la disciplina y vanguardia del soldado y su paralelismo con la misión de juristas y teólogos para cada uno desde su campo: cumplir un destino común al servicio de Dios y de la Patria. Sus palabras fueron muy aplaudidas.

A continuación, y en nombre de los estudiantes hispano-americanos, dirigió unas palabras de agradecimiento el alumno colombiano don Hernando Valencia Goelkel. Seguidamente el doctor don Eduardo Nagy expresó, en representación de los alumnos europeos presentes, su agradecimiento por la bienvenida en brillantes y elocuentes palabras. Cerró el acto el secretario del Instituto, doctor don José María Codón, quien, con su acreditada oratoria, llena de entusiasmo y vibración, resaltó la heroica personalidad del laureado coronel Vara del Rey, haciendo destacar la hermandad entre las Letras y las Armas, ya que en aquel momento se unían simbólicamente la toga que debe dominar en los momentos de paz, con las armas que rigen los destinos en los tiempos de guerra. Su alocución fué acogida con un largo aplauso. Esta visita al campamento de Milicias Aereas dejó en el ánimo de todos, especialmente entre los extranjeros, una grata impresión por sus magníficas instalaciones, disciplina ejemplar y acogedora bienvenida.

LA JORNADA DE AYER

En la mañana de ayer los profesores y alumnos del Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez", acompañados de don Matías Martínez Burgos, académico de Fernán González, visitaron el Museo Arqueológico Provincial, de cuya visita han salido altamente complacidos.

CONFERENCIA DEL PROFESOR ARIAS RAMOS, CATEDRÁTICO DE DERECHO ROMANO DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

A las seis de la tarde, como se había anunciado, y en el salón de sesiones del Colegio Notarial, tuvo lugar la conferencia que sobre el tema "El pensamiento jurídico romano anterior a Justiniano" dió el profesor Arias Ramos. Ocupaba la presidencia don Ursino Vitoria, decano del Ilustre Colegio Notarial. A su derecha, don Honorato Martín Cobos, presidente de la Excm. Diputación Provincial; don Gregorio Treviño, registrador de la Propiedad, y don José María Codón, secretario general de los Cursos. A la izquierda, don José María H. San Pelayo, fiscal de la Audiencia Territorial; Rvdo. P. Elorduy, prefecto de Estudios; don Antonio Martínez Díaz, académico de Fernán González, y don Ignacio Martín de los Ríos, notario. El salón estaba extraordinariamente concurrido por distinguidas personalidades académicas y culturales, así como letrados del Colegio.

Hizo la presentación del conferenciante don Ursino Vitoria, quien expresó el honor que para el Colegio supone colaborar en estos Cursos. Hizo una semblanza de la gran personalidad del profesor Arias Ramos, burgalés de origen, y señaló como base de la cultura jurídica el Derecho Romano.

El señor Arias Ramos comenzó manifestando su simpatía hacia el Cuerpo de Notarios y su labor en el campo del Derecho, que calificó de "asepsia jurídica". Inició su conferencia estudiando y analizando las causas de la supervivencia del Derecho Romano a través de los tiempos; destacó el carácter vocacional de jurista del pueblo romano y los aspectos en que puede estudiarse este Derecho, concretándose al estudio del Derecho en su evolución. Examina las diversas clasificaciones de los períodos, según las distintas escuelas, y adopta la de los tres de "jus civile", "jus gentium" y de dualismo jurídico, deteniéndose en cada una de ellas y destacando sus características y causas. El conferenciante fué calurosamente aplaudido.

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve y media, y en las aulas de la Escuela "P. Aramburu", conferencia del P. Elaso, S. J., sobre "Elaboración del concepto de ley en Suárez".

A las cinco de la tarde, profesor Arias Ramos, sobre "Características del Derecho Romano permanente".

A las 7.45, coloquio en el Círculo de la Unión, dirigido por el profesor Arias Ramos, sobre el tema "La cristianización del Imperio del Derecho Romano. Nuevas actitudes ante la doctrina jurídica pagana".

LA FIESTA FOLKLÓRICA

La fiesta folklórica en honor de los profesores y alumnos de los Cursos de Verano para Extranjeros y del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez", suspendida el sábado último por la inclemencia del tiempo, se celebrará hoy, a las ocho y media de la tarde, en el patio del Instituto de Enseñanza Media, actuando en la misma el coro y los grupos de danzas del Orfeón Burgalés.

(Viene de primera página) Religioso el excelentísimo señor arzobispo de Burgos dió a besar a todos los presentes el crucifijo del Cangrejo que usó San Francisco Javier durante su vida misionera y que por benigna concesión de Caudillo ha sido traído a Burgos durante las jornadas de la Semana Misional.

Desde el Seminario Metropolitano se dirigieron seminaristas y profesores y excelentísimos prelados al salón-teatro del Círculo Obrero, llegando poco antes de comenzar el excelentísimo monseñor Gregorio Gómez, OSB, abad de Nueva Nursia e Ilustre hijo de Burgos. Comenzó la sesión inaugural con la memoria de las cinco Semanas Misionales celebradas en nuestra ciudad por el secretario de Semanas, padre César Ruiz Izquierdo, dirigiendo seguidamente el excelentísimo señor arzobispo de Burgos una brillantísima alocución a los seminaristas, que es una afiligranada oración

misional; tras el obligado saludo de bienvenida a profesores y seminaristas tejió una guirnalda literaria en honor de San Francisco Javier, que deleitó sobremanera a los asistentes a estas jornadas misionales.

A las ocho y media dieron comienzo las conferencias misionales para el público, correspondiendo en este primer día al padre José Zameza, de la Universidad Gregoriana de Roma, que desarrolló admirablemente el delicioso y sugestivo tema "El corazón de la mujer y la diftación proselitista del cristianismo".

BRILLANTÍSIMAS JORNADAS DE AYER, LUNES

A las ocho de la mañana, meditación misional a cargo del padre José Zameza, S. I.; a las ocho y media, misa de comunión, celebrada por el excelentísimo monseñor Teodoro Labrador, O. P.

A las diez y media dieron comienzo las sesiones de estudio. La lección primera correspondió al

HOY, GALAS TEATRALES



Los nombres de Pepita Martín, Manuel de Sabatini y Asunción Montijano, dirigidos por el veterano Antonio Arnel, y unidos para renovar antiguos lauros, se presentan hoy en el Teatro Avenida, encabezando la lista de una excelente compañía, que enmarca el nervio batallador y el tempera-

mento genial del gran escritor crítico, Alfredo Marquerite. La obra, escogida para su representación, es un magnífico gón para la jornada que esta de ya inicia. Pero no vamos a hablar "a priori", y nos limitamos a ofrecer unos párrafos de la crítica que el galardonado actor Ferrer nos ha remitido: "La vida de cada cual" es la línea dramática que me ha zado en mis últimas obras. El mismo en el tema, limpia-



tral en la expresión hablada, toda una inapelable en la expresión... en el caso de que estime necesario sacar conclusiones de una obra de teatro. La intención del tema se concretará en la siguiente de G. Papini, consagrada al libro "Cartas del Papa Celestino V a los hombres": "Para



Las heridas hay que lavarlas, vendadas aunque resulte doloroso. Mis propósitos, como es de autor, no son pequeños. Ra Dios que el fruto cosechen elecciones generales en Egipto. (Efe).

Rvdo. Mons. Javier Paventi, y a las 12 intervino, con su segunda lección, sobre "Origen y desarrollo de la historiografía de las Misiones Extranjeras" el R. P. Ricardo García Villoslada, profesor de Historia Eclesiástica de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma.

A las 4.15 tuvieron lugar las sesiones especiales, y a las seis y media tuvo lugar la tercera lección, sobre "Los avances modernos de la etnología en su relación con las Misiones. Servicios que la etnología puede prestar a los misioneros y éstos a la etnología", desarrollada por el Excmo. señor doctor don Julio Martínez Santolalla, catedrático de la Universidad Central y director del Seminario e Historia Primitiva del Hombre.

A las ocho y media tuvo lugar la segunda conferencia para el público, a cargo del Rvdo. Mons. Paventi, desarrollando el sugestivo tema de "El Papa Rojo de la Plaza de España en Roma" (dirección suprema del apostolado misionero en el mundo).

A las diez y media tuvo lugar la charla misional en el Seminario Metropolitano, a cargo del Excmo. Mons. Gregorio Gómez, O. S. B., abad de Nueva Nursia.

Anuncio de elecciones en El Cairo

EL CAIRO (Urgente), 11.—En febrero del año próximo —y a petición del Ejército— se celebrarán elecciones generales en Egipto. (Efe).

Un labrador de Caborredondo muerto de la cox de una yegua

Falleció el joven que, en Villalbilla, fué arrastrado por una caballería

El vecino del pueblo de Caborredondo, José Arnáiz Calvo, de 55 años, labrador, bajó a la cuadra de su domicilio en el momento en que dos yeguas se estaban acometiendo, y al pretender separarlas una de ellas le propinó una cox que le ocasionó una hemorragia interna, falleciendo momentos después.

UNA JOVEN HERIDA DE GRAVEDAD POR VUELCO DE UN CARRO

En el pueblo de Fresno de Río Tirón venía detrás de un carro cargado de mieses Antonia Urbina Carcedo, de 16 años, llevando en la mano la máquina del carro para frenar, cuando sobrevino el vuelco, cogiéndola debajo, costándole gran trabajo sacarla de entre

la cebada. Después de prestar la primera cura de urgencia las lesiones que sufrió, trasladada de graves, se la trasladó a la Clínica del Carmen, de la que informan se halla en buenas dentro de las condiciones de los del grave accidente.

MURIO EL JOVEN ARRastrado POR UNA CABALLERÍA

El joven Donato Naranjo, que fué arrastrado por una caballería en Villalbilla de la que sufriendo varias heridas, trasladado al Hospital Provincial de Madrid ya anunciábamos en el último número, dejó de existir en el establecimiento a consecuencia de los esfuerzos realizados para salvarle.

ESTEFANIA HA MUERTO



En el mundo del arte, donde él era y estaba, había dejado de existir hace unos meses. El hombre que produjo el silencio sepulcral frente a las gentes para que vibraran en el alma las notas musicales que sus manos de virtuoso hacían milagro de sensibilidad y creación, se había sumido en un letargo que hacía de su cuerpo ya sólo una añoranza. Ayer, Jesús Estefanía Román ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos. En él ha muerto un artista genial que pudo ser un violinista famoso. Pero el violín que junto a su pecho era mágico, bodeado hoy por el luto de la pena, guarda la sintonía incompleta de una vida malograda, porque el gran caballero y amigo entrañable de todos no fué tanto de él. Descanse en paz!

Franco preside...

(Viene de primera página) comfortable. La revolución llevaba en su bandera la mejora de las clases menos dotadas, una justicia distributiva lo más perfecta posible, y día por día, en medio de todas las vicisitudes, de los sacrificios e injusticias internacionales, fuimos levantando estos edificios, yendo a buscar los dolores donde existían, para sofocarlos y atenderlos en la medida de nuestros medios.

Y este es el resultado de los esfuerzos, de la colaboración de todos los españoles, del espíritu nuevo que entraña el Movimiento, que en la bandera de la Patria insertó el tema de la seguridad social, pero esta seguridad social no puede realizarla el Estado sólo. Si el Estado levanta estas obras para cubrir las necesidades, es preciso que se penetren en todos los lugares de España de que es también una obligación de colaborar a resolver este problema, y lo mismo que una empresa que necesitase semovientes lo primero que haría sería instalarlos, la primera inquietud que presida cuando se establece una industria son hacer las casas para los trabajadores. Esta es la nueva consigna de nuestro régimen.

¡Arriba España!

El Caudillo, personalmente, entregó después a los 212 adjudicatarios las llaves de las viviendas. El paso del Caudillo a su regreso al palacio por el barrio de Tardiches fue nuevamente apoteósico.